

• Παραδοσιακοί χοροί από χορευτικά τμήματα παιδιών Δημοτικού και Γυμνασίου, του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 5ου Δημοτικού Σχολείου και του Πολιτιστικού Συλλόγου Νέας Μαγνησίας, με την επιμέλεια του χοροδιδασκάλου κ. Θανάση Πύργου.

• Παραδοσιακοί Ποντιακοί χοροί από το χορευτικό τμήμα της Ένωσης Ποντίων Φθιώτιδας, με την επιμέλεια και διδασκαλία της κ. Ντίνας Μεργιά.

*Το ζητούμενο είναι να παραμείνει ζωντανή η ανάμνηση,  
να διατηρηθεί με κάθε λεπτομέρεια η προσφυγική εμπειρία  
στη μνήμη, προσωπική αλλά και συλλογική.*

## ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018



ΗΜΕΡΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ ΤΗΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ  
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΟΥΡΚΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ  
ΠΡΩΪ ΩΡΑ 10.30

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό το πρωί θα πραγματοποιηθεί Δοξολογία και ομιλία για την Μικρασιατική καταστροφή από τον κ. Παναγιώτη Σωτηρίου, Μ.Δ.Ε. Ιστορίας. Θα ακολουθήσει κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του ήρωα Αθανασίου Διάκου.



*Σμύρνη, Αϊβαλί...  
Έχασε το γέλιο από τα χείλη,  
έχασε την χαρά από την καρδιά  
η μαυροφορούσα μάνα  
βλέποντας να τριγυρνά η φλόγα σαν αγρίμι...  
Φωνές ξεχύνονται, σκίζοντας κάθε πέτρα,  
πνίγοντας κάθε όνειρο,  
χάνοντας κάθε ομορφιά,  
γεμίζοντας ουρανό και γη στάχτες μιας ζωής...  
Σμύρνη, Αϊβαλί... πόλης και χωριά  
έχασαν αίγλη Ελληνική,  
γιασεμιά που κείτονται μαραμένα εδώ και εκεί  
μα η γαλανόλευκη θα κυματίζει αιώνια  
στη γη αυτή...*

του π. Ραφαήλ Βουγιούκα

# ΙΩΝΙΚΑ 2018 ΜΙΚΡΑΣΙΑΣ ΜΝΗΜΗ ΝΕΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑ

7 - 9 & 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ & ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΕΑΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ

ΕΝΩΣΗ ΠΟΝΤΙΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΩΝ ΚΩΝ/ΝΟΥ & ΕΛΕΝΗΣ

Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 5ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ



*«Γιατί να μην ήταν  
βολετό να είχα ξεκληρι-  
στεί κι εγώ, μαζί με τ' άλλα  
τα παιδιά που ξεκληριστήκανε  
πέρα στους κάμπους της ντροπής,  
από βλακειές ηλιθίων εγωιστών...  
όλοι μας είμαστε με δάκρυα στα μάτια,  
μα είναι δυνατόν να ξαναπέσει η Σμύρνη  
στα χέρια του Τούρκου, το κωράει το κεφάλι  
ανθρώπου· τώρα που σου γράφω το μισοφέγγαρο  
ίσως είναι στο κονάκι, και ο ήλιος βασιλεύει ήσυχος  
σαν και πάντα... Είμαι δυστυχισμένος, αδερφή μου...»  
Γιώργος Σεφέρης*

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΑΜΙΕΩΝ  
ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ  
ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Οι συνεργαζόμενοι φορείς σας προσκαλούν να τιμήσετε με την παρουσία σας τις εκδηλώσεις Μικρασιατικής Μνήμης «ΙΩΝΙΚΑ 2018» που θα πραγματοποιηθούν στις 7, 9 και 16 Σεπτεμβρίου 2018 στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου & Ελένης στη Νέα Μαγνησία Λαμίας.

Με τιμή  
Τα Δ.Σ.

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 7 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018

#### ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

(ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ)

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 6.30 μ.μ.

Σε ένδειξη τιμής στις Αλησμόνητες Μικρασιατικές Πατρίδες των Ελλήνων, οι συνεργαζόμενοι φορείς διοργανώνουν αγώνα δρόμου παιδιών και ενηλίκων στις κεντρικές οδούς της Ν. Μαγνησίας Λαμίας.

Την επιτροπή επιμέλειας διεξαγωγής τού αγώνα, και την κριτική επίσης επιτροπή, απαρτίζουν οι καθηγητές Φυσικής Αγωγής κ. Μαίρη Καλογιάννη, κ. Θανάσης Πύργος και κ. Δημήτρης Μπαρτσιώκας.

Στο τέλος του αγώνα δρόμου θα γίνει απονομή διπλωμάτων στους συμμετέχοντες στις αθλητικές εκδηλώσεις και στεφάνωμα νικητών.

### ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2018

#### ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ ΗΜΕΡΑ ΤΙΜΗΣ ΣΤΟΥΣ ΠΡΟΓΟΝΟΥΣ

Το πρωί στον Ιερό Ναό των Αγίων Κων/νου και Ελένης Θεία Λειτουργία, Δοξολογία και Αρτοκλασία εις μνήμην του Μάρτυρος Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης.

Μετά τη θεία λειτουργία θα γίνει επιμνημόσυνος δέσπης για τους προγόνους από την Μικρά Ασία και τον Πόντο που χάθηκαν μαρτυρικά σ' εκείνες τις Πατρίδες ή έφτασαν πρόσφυγες και αναπαύονται ήσυχα στη Φθιωτική γη.

## ΒΡΑΔΥ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ

### ΠΡΟΔΥΛΙΟΣ ΧΩΡΟΣ Ι.Ν. ΑΓΙΩΝ ΚΩΝ/ΝΟΥ & ΕΛΕΝΗΣ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ - ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 8:00 μ.μ.

Παρουσιάζει: Η καθηγήτρια Γαλλικής Φιλολογίας δίδα Μυρσίνη Χαϊλα.

- Χαιρετισμός από εκπρόσωπο της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.
- Χαιρετισμός από τον Αντιπεριφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Ευθύμιο Καραϊσκό.
- Χαιρετισμός από τον Δήμαρχο Λαμίας κ. Νικόλαο Σταυρογιάννη.

Η χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου θα παρουσιάσει τραγούδια της Μικράς Ασίας και της Μακεδονίας.

Τραγουδούν: Σούλα Κόχυλα, Ελένη Κατόπη, Ευαγγελία Δημητρούλη, Κική Τσαντήλα, Κούλα Ζαγκλάρα, Αθανασία Κόγια, Μαργαρίτα Μπλούκα, Λένα Σταυροπούλου, Λίτσα Καραδήμα, Ελένη Σεβαστού, Αγγελική Ντούμα, Σταματία Βασιλείου, Νίκος Λαμπρόπουλος, Θεόδωρος Χανής.

Χορωδίαρχος ο κ. Δημήτριος Γκαραβέλης που συνοδεύει με πλήκτρα και κανονάκι.

Συμμετέχουν οι μουσικοί: Γιώργος Μαυρομάτης με λαούτο και ούτι και η Ελένη Βενετσάνου με παραδοσιακά κρουστά.



Η εικόνα της Αγίας Φωτεινής στη Σμύρνη μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή.

• «Ο Γεωπολιτικός Ανταγωνισμός στη Μικρά Ασία και την Μακεδονία. Ομοιότητες – Συμπεράσματα». Ομιλία από τον Έλληνα αξιωματικό εν αποστρατεία, συγγραφέα και διευθυντή του εκδοτικού οίκου «Ινφογνώμων Εκδόσεις» και του ιστολογίου «Ινφογνώμων Πολιτικά», κ. Σάββα Καλεντερίδη.

• «Η Σμύρνη», μονόπρακτο. Συγγραφέας ο κ. Οδυσσέας Κοτζαμάνης. Την θεατρική προσέγγιση έκανε η φιλόλογος κ. Γιάννα Φουντούκη.

Παίζουν: Βαγγέλης Ανταχόπουλος, Αλεξάνδρα Πάνου, Έβελιν Χριστίδη, Βάσια Πανοπούλου.

«Για να αποτελειώσουν τη μνήμη, την πίστη και την ελληνικότητα, οι Τούρκοι βάζουν δυναμίτη και ανατινάζουν το ναό αλλά και το κωδωνοστάσιο».